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Широм света се уз много буке, помпе и еуфорије слави надолазећа година.                            
Иако се не одвија свуда истог дана, прославе су веома сличне, свуда су састављене                  
од религијских елемената којима се призива берићетна и срећна Нова година. 

 

Историја прослављања Нове године није поуздано утврђена, али се сматра да су 
то Вавилонци чинили још пре четири хиљаде година. Римљани су славили, али 
се њихов календар мењао са сваким новим владарем, све док римски Сенат                        
153. године пре наше ере није означио 1. јануар за почетак године. 

У Немачкој се сматра да је прослава Нове године почела са обичајем кићења 
јелке које је увео Мартин Лутер. 

Поједини новогодишњи симболи су опстали кроз цивилизацијске промене као сто 
је стварање буке која потиче из ритуала терања злих духова које се и до данас 
задржало у неким крајевима света, али као лупање у лонце, куцање чашама, 
звонима, бубњевима или музиком. 

Свака земља има специфичности када је у питању прослава овог празника, па тако 
рецимо у Грчкој се прослава поклапа са празновањем Светог Василија, једног од 
оснивача Грчке православне цркве. Тада се сервира Василопита или торта 
Светог Василија у коју се утисне новчић. Ко пронађе тај новчић биће 
награђен у надолазећој години. 

Данци у нову годину улазе са мноштвом разбијених тањира испред кућног прага. 
Стари тањири се чувају целе године и у поноћ се бацају на праг пријатеља.                   
Много разбијених тањира симболизује друштвено богатство – пријатеље. 



У Јапану се током читавог децембра организују забаве, такозване Боненкаи, 
којима је циљ да оставе лоше ствари иза себе и припреме се за нов почетак. 
Звона будистичких храмова звоне 108 пута како би отерала исто толико 
људских слабости, а након тога све сви смеју терајући тако зле духове. 

Кубанска традиција каже да у поноћ ваља појести 12 грејпова који симболизују 
месеце у години, а тај обичај би требало да донесе срећу.  

Аустријанци за Нову годину као дезерт за свечани ручак праве сладолед од 
ментола у облику детелине са четири листа.  

Стара традиција која потиче са Сицилије сматра да ће у Новој години бити срећни 
они који на самом дочеку једу лазање. Италијани иначе најбучније дочекују нову 
годину јер што је бука већа зло ће брже побећи, док рецимо Шпанци у поноћ 
морају да поједу 12 зрна грожђа, по једно за сваки месец. 

Норвежани се у новогодишњој ноћи служе пудингом од пиринча у који се сакрије 
зрно бадема. Сматра се ће особу која пронађе бадем пратити срећа током године.  

У Бразилу се носи бела одећа за мир и срећу у надолазећој години,                               
док Холанђани на дочек пеку крофне верујући да оне доносе срећу. 

Све светске Нове године 

Православна Нова година – У Русији, Србији, Црној Гори, Гузији Македонији, 
Украјини, на Светој гори, као и они под јурисдикцијом Јерусалимске 
патријаршије празнују стару или православну Нову годину према јулијанском 
календару или 14. јануара према новом, грегоријанском. Почетак године                        
1. јануара, први је увео Гај Јулије Цезар, творац старог календара. 

Пореска нова година – у Великој Британији почиње 6. априла.                                      
Тог датума се у Лондону, све до 1752. године чекала права нова година. 

Револуционарна нова година – имали су француски републиканци после 
свргавања монархије од 1793. до 1805. године, и то на јесењу равнодневицу. 

Исламска нова година – је више културни догађај него велика прослава.                        
Тада људи дочекују празник у миру и уз молитве. У основи ове године је лунарни 
календар и краћа је за 11 или 12 дана од грегоријанске године, па им се почеци               
не поклапају. Нову 1432. годину је на пример исламски свет честитао 7. децембра 2010. 

Кинеска нова година – Другачије се прославља у односу на западну традицију. 
Слави се 15 дана за време којих се организују забаве и лепо се опходи према 
најближима и пријатељима. Празник је заснован на кинеском календару у чијој је 
основи лунарни циклус од 29 и по дана. Почиње новим месецом првог дана нове 
године, а завршава пуним месецом две недеље касније. Године су називе 
добијале према 12 срећних животиња: пацову, волу, тигру, зецу, змају, змији, 
коњу, овну, мајмуну, петлу, псу и свињи. Свака животиња у овом календару 
има своје значење, па тако на пример особе које су рођене у години зеца имају 
предиспозицију да дуго живе. 



 

Јеврејска нова година – Рош хашана на хебрејском језику значи „глава године“.  
Овај празник се слави најраније 5. септембра, а најкасније 5. октобра.                    
Обележава се веома озбиљно, уз присећање на грехе и покајање. Тада почиње 
период назван „Десет дана кајања“ и завршава се празником Јон Кипур.                          
На пример хебрејска преступна 5771. година према нашем календару почела 
је 9. септембра 2010. године, а завршила 28. септембра 2011. 

Иранска нова година – Новруз се слави у Ирану, на Кавказу и у централној Азији. 
То је државни празник у Ирану, Авганистану, Таџикистану, ирачком Курдистану 
Азербејџану, Туркменистану, Узбекистану, Киргистану и у Кашмиру.                                     
Према соларном календару од Хиџре (преласка пророка Мухамеда из Меке у 
Медину) Норвуз се слави од 21. до 24. марта. 

Тајландска нова година – Ову нову годину будистички верници славе током 
тродневног воденог фестивала Сонгкран који траје од 13. до 15. априла. Велике 
Будине статуе прскају воду по пролазницима, а у мањим селима млади људи се 
прскају међусобно из забаве. Људи такође пуштају рибе у воду у знак доброте. 

Коптска и етиопска православна нова година – чекају се 11. септембра                          
по грегоријанском календару. 
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